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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Λάρισα, 23 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  

- Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σ. Παπασταύρου.  

-Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. Δήμας 

- Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Μ. Σχοινά.  

-Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Ε. Τουρνά.  

 

Θέμα: «Ο άφαντος ΟΔΥΘ και ένα masterplan υπό αμφισβήτηση» 

κ.κ. Υπουργοί, 

Σχεδόν τρία χρόνια μετά τις καταστροφικές πλημμύρες  Daniel και  Elias, που 

προκάλεσαν τεράστιες καταστροφές στη Θεσσαλία, η περιοχή εξακολουθεί να 

παραμένει ουσιαστικά απροστάτευτη απέναντι σε νέα ακραία καιρικά φαινόμενα. Μέχρι 

σήμερα δεν έχει διαμορφωθεί ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικής 

προστασίας, ούτε μια σαφής στρατηγική για τη διαχείριση των υδάτων, ενώ 

απουσιάζουν και οι αναγκαίες παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας και 

της ευρύτερης περιβαλλοντικής κρίσης που πλήττει την περιοχή. 

Παρά τις κυβερνητικές δεσμεύσεις για μια «ολιστική ανασυγκρότηση» της Θεσσαλίας, 

ο πολυσυζητημένος ΟΔΥΘ ΑΕ παραμένει μέχρι σήμερα ουσιαστικά ανενεργός, χωρίς 

ουσιαστικό έργο, χωρίς συγκροτημένο επιχειρησιακό σχέδιο και χωρίς ουσιαστική 

συμμετοχή στην προώθηση των κρίσιμων έργων υποδομής και διαχείρισης υδάτινων 

πόρων που έχει ανάγκη η περιοχή. 

Ένα ακόμα ζήτημα που αξίζει ιδιαίτερης προσοχής, αποτελεί και η θεσμική συγκρότηση 

και ο τρόπος λειτουργίας του οργανισμού, δεδομένου ότι συστάθηκε ένας φορέας του 

δημοσίου συμφέροντος με ιδιωτικοοικονομικά χαρακτηριστικά, ενώ οι αναφορές για 

ιδιαίτερα υψηλές απολαβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, καλλιεργούν την 
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πεποίθηση ότι δόθηκε έμφαση στην εξυπηρέτηση κυβερνητικών επιλογών και όχι στην 

ουσιαστική ανταπόκριση στις ανάγκες της Θεσσαλίας.  

Ταυτόχρονα, σημαντικά ερωτήματα έχουν διατυπωθεί και για το 

περιβόητο masterplan αντιπλημμυρικής προστασίας της Θεσσαλίας, το οποίο 

ανατέθηκε σε ολλανδική εταιρεία με κόστος περίπου 1,5 εκατ. ευρώ, ενώ σήμερα 

ανατέθηκαν  με επιπλέον 7,5 εκατ. ευρώ οι  επικαιροποιήσεις παλαιότερων μελετών, 

χωρίς μέχρι στιγμής να έχουν προχωρήσει τα κρίσιμα αντιπλημμυρικά έργα που έχει 

ανάγκη η περιοχή. 

Επειδή η τοπική οικονομία της περιοχής και ο πρωτογενής τομέας εξακολουθούν να 

βιώνουν μία παρατεταμένη κρίση εξαιτίας των καταστροφικών επιπτώσεων. 

Επειδή η κατάσταση γίνεται ολοένα και πιο δύσκολή εξαιτίας της εισχώρησης των 

ζωονόσων.  

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1) Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η επιχειρησιακή λειτουργία του ΟΔΥΘ ΑΕ 

και ποια απτά αποτελέσματα μπορεί να επιδείξει από τη σύστασή του έως 

σήμερα; 

2) Σε ποιο ύψος ανέρχονται συνολικά οι αμοιβές και οι λειτουργικές δαπάνες του 

οργανισμού από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα; 

3) Ποια αντιπλημμυρικά έργα έχουν ήδη ολοκληρωθεί, ποια υλοποιούνται 

σήμερα και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους; 

4) Τι περιλαμβάνει το masterplan για τη Θεσσαλία, ποιο είναι το συνολικό του 

κόστος και ποια έργα έχουν ήδη προκριθεί ή προωθούνται προς υλοποίηση 

βάσει του σχεδίου αυτού; 

5) Προτίθεται η Κυβέρνηση να παρουσιάσει άμεσα ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας, το οποίο να περιλαμβάνει σαφές 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, εξασφαλισμένα χρηματοδοτικά εργαλεία και 

μηχανισμούς δημόσιας λογοδοσίας; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




